
Protokół Nr 105/24 

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Komisji Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska 

odbytego w dniu 22 marca 2024 r. w godz. od 15:00 do 16:10  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu oraz zaproszeni goście.  

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Agnieszka Borkiewicz 

4. Mirosław Drzazga 

5. Andrzej Dworzyński 

6. Teodor Grobelny 

7. Jacek Jędraszczyk 

8. Elżbieta Kostka 

9. Stanisław Martuzalski 

10. Mariusz Stolecki 

11. Jan Szczerbań 
12. Mateusz Walczak 

13. Julian Zegar 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna 

Marta Bierła, która na wstępie powitała wszystkich członków Komisji i zaproszonych gości oraz 

złożyła życzenia noworoczne. Stwierdziła, że Komisja może podejmować prawomocne decyzje, gdyż 
zachowuje quorum. Następnie przedstawiła proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o stanie sanitarno-epidemiologicznej na obszarze powiatu jarocińskiego 2023 roku 

2. Sytuacja epidemiologiczna w Szpitalu Powiatowym w Jarocinie.  

3. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - informacja o stanie 

sanitarno-epidemiologicznej na obszarze powiatu jarocińskiego 2023 roku. Informacja stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. Informacja została załączona w programie esesja.  

 
P. Sł. Gromadzińska, Sanepid w Jarocinie - informacja o stanie sanitarno-epidemiologicznej na 

obszarze powiatu jarocińskiego 2023 roku. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - czy ktoś z państwa 

radnych ma pytanie do obecnej na posiedzeniu pani Gromadzińskiej? Nie widzę. Stwierdzam, że 

informacja została przyjęta. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - sytuacja 

epidemiologiczna w Szpitalu Powiatowym w Jarocinie. 

 

P. U. Kubiak, pielęgniarka epidemiologiczna - przedstawiła informację na temat sytuacji 

epidemiologiczna w Szpitalu Powiatowym w Jarocinie: 

I Drobnoustroje alarmowe 



 W roku 2023 zarejestrowano  łącznie 98 szczepów alarmowych uzyskanych laboratorium 

mikrobiologicznego firmy zewnętrznej ALAB, która świadczy usługi do szpitala (co 

stanowi 10,2% wszystkich wyhodowanych szczepów drobnoustrojów)  tj. o 13  mniej w 

stosunku  do  roku 2022 i o 29 mniej w stosunku do roku 2021                                                                                      

45 szczepów alarmowych (45,9%) wystąpiło wśród szczepów szpitalnych i stanowiło22,5% 

wszystkich szczepów szpitalnych;   pozostałe 53  szczepy alarmowe  (54,1%), wśród szczepów 

poza szpitalnych i stanowiło 7,0% wszystkich szczepów poza szpitalnych. 

 39 szczepów  alarmowych (o 14 mniej niż w roku 2022)  łącznie ze szczepami wyhodowanymi 

z krwi ( 6 ) to drobnoustroje należące do rodziny Enterobacteriaceae,  głównie  szczepy  

wytwarzające β-laktamazę  typu ESBL+  (27 szczepów)  a także karbapenemazy typu MBL (2 

szczepy), OXA-48 (1 szczep) i MBL-NDM+ (3 szczepy)   

 W grupie pałeczek niefermentujących zarejestrowano tylko 7 szczepów alarmowych  i tylko 

wśród szczepów szpitalnych. Były to szczepy oporne na karbapenemy: Ac. baumanii i Ps. 

aeruginosa (MBL- i MBL+)  
 11  szczepów  to szczepy St. aureus MRSA (w roku 2022 – 12) które w 3 przypadkach były 

przyczyną zakażenia objawowego. Pozostałe  wykryto jako nosicielstwo 

 Zmniejszyła się liczba wykrytych Enterococcus VRE+ z 22 w roku 2022 do 12 w roku 2023 z 

czego 9 to E. faecium. Objawy zakażenia wywołały tylko 2 szczepy E. faecium. Pozostałe 

zostały wykryte jako nosicielstwo. 

 Po raz pierwszy zostały zarejestrowane jako szczepy alarmowe 3 szczepy Clostridium 

perfingens 
 Zwiększyła się bardzo istotnie zarówno liczba (z 9 do 32) jak i różnorodność gatunków 

drobnoustrojów wyhodowanych w posiewach krwi. 

 Zanotowano wyraźny spadek ogólnej liczby zarejestrowanych szczepów alarmowych  

 Prawie o połowę spadła liczba szczepów wytwarzających enzymy typu ESBL 
 Prawie 2,5 razy spadła liczba pałeczek niefermentujących opornych na karbapenemy 
 Po czterech latach pojawiły się ponownie szczepy Klebsiella pneumoniae MBL-NDM+ 

wywołując ognisko zakażenia 

 Prawie o połowę spadła liczba szczepów Enterococcus opornych na vankomycynę VRE+ w 

stosunku do dwóch poprzednich lat 

 Analizując lekowrażliwość wszystkich szczepów na stosowane do badania leki bakteriobójcze, 

zarówno szpitalnych jak i pozaszpitalnych,  można stwierdzić, że poza izolatami z wykrytymi 

mechanizmami oporności,  wszystkie pozostałe wyhodowane drobnoustroje były w zasadzie  

wrażliwe na badane antybiotyki.                                                                                                                                                                                  

Przeanalizowano lekowrażliwość  42 szczepów E. coli (bez szczepów ESBL+) w oddziale 

chirurgicznym. Największy odsetek szczepów opornych był na augmentin – 30,2% , biseptol – 

20,1%,  ciprofloksacynę – 19%,  gentamycynę – 11,9%. Wszystkie były wrażliwe na 

gentamycynę i cefotaxim. W przypadku cefuroximu 81% szczepów było wrażliwych ale tylko 

przy zwiększonej ekspozycji na antybiotyk (WZE), 9,5% - opornych i 9,5% - wrażliwych 

       W związku z powyższym zasadne jest dalsze restrykcyjne przestrzeganie zasad Polityki 

Antybiotykowej Szpitala. 

II Drobnoustroje alarmowe wyhodowane w laboratorium szpitalnym 
W roku 2023 zarejestrowano 101 drobnoustrojów alarmowych  w tym: 

RSV – 44, Norowirusy 21, Rotawirusy -8, Clostridiodides difficile -25, HCV -2.                  

Wyhodowane drobnoustroje stanowią 96% jako  drobnoustroje pozaszpitalne, 4 % patogeny szpitalne, 

 Zarejestrowano 47  patogenów mniej niż w 2022 roku. 

III W 2023 roku wystąpiły 2 ogniska epidemiczne : 
1. Koronawirus SARS CoV-2 (oddział wewnętrzny) 

2. Klebsiella pneumoniae MBL/NDM (oddział AiIT) 

IV Zarejestrowano 106 zakażeń szpitalnych, co stanowi 2,1 % zakażeń szpitalnych ( przy łącznej 

hospitalizacji powyżej 2 dób 5032 hospitalizacji) i 1,2 % zakażeń szpitalnych (przy łącznej 

hospitalizacji 8827) 

V Odbyły się 2 kontrolę PSSE ( wykonano w terminie wszystkie zalecenia). 

VI Odbyły się szczepienia ochronne dla pracowników szpitala: 



- przeciw grypie zaszczepiono 25  % pracowników 

- wykonano szczepienia szczepionką Boosterix (przeciwko krztuściowi)  personelowi medycznemu 

mającemu kontakt z noworodkami i niemowlętami. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - czy ktoś z państwa 

radnych ma pytanie do obecnej na posiedzeniu pani Gromadzińskiej? Nie widzę. Stwierdzam, że 

informacja została przyjęta. 

 

Ad. pkt. 3.  
Sprawy bieżące. Nie było. 

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie uchylenia uchwały nr LXI/354/22 dotyczącej 

przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w 

Rodzinie w Powiecie Jarocińskim na lata 2023- 2027 

 

P.P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – szanowni państwo dochodzi do kosmetycznej zmiany, 

ponieważ zmieniło się nazewnictwo programu. Przemoc w rodzinie została zamieniona na przemoc 

domową. W związku z tym należy ten program uchylić i przyjąć nowy.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – poddała projekt 

uchwały pod głosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany, 5 głosami „za”. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

uchylenia uchwały nr LXI/354/22 dotyczącej przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Rzemocy w Rodzinie w Powiecie Jarocińskim na lata 2023- 

2027.  

Wyniki głosowania A: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań BRAK GŁOSU (3) Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak 

NIEOBECNI (1) Agnieszka Borkiewicz 

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Powiecie 

Jarocińskim na lata 2024- 2027 

 

P.P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – tak jak wspomniałem poprzednio, ze względu na zmianę 
nazewnictwa należało stary program uchylić i przyjąć nowy.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – poddała projekt 

uchwały pod głosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany, 5 głosami „za”. 

 

Głosowano w sprawie: zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej w Powiecie Jarocińskim na lata 2024- 2027.  

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań BRAK GŁOSU (3) Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz Walczak NIEOBECNI 

(1) Agnieszka Borkiewicz 



 

Ad. pkt. 6.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny 

rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS 

za rok 2023. 

 

P.P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – Zgodnie z § 21 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Pracy i 

Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej ( Dz. U. Nr  63, 

poz. 587 ze zm.) jednostka prowadząca warsztat składa powiatowi roczne sprawozdanie z działalności 

rehabilitacyjnej, Kartę Działalności WTZ i sprawozdania z wykorzystania środków finansowych 

warsztatu. Sprawozdania stanowią  podstawę dokonywania przez powiat corocznej oceny działalności 

warsztatu. Sprawozdania z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Jarocinie za 2023r. zostały 

złożone przez prowadzące Warsztat Stowarzyszenie OPUS. Z analizy efektów realizacji 

indywidualnych programów rehabilitacji uczestników Warsztatu Terapii Zajęciowej w Jarocinie 

wynika, że jednostka w 2023r. realizowała zadania określone w art. 10a ustawy o rehabilitacji 

zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz. U.  z 2024r. poz. 44), 

stwarzając osobom niepełnosprawnym niezdolnym do podjęcia pracy możliwość rehabilitacji 

społecznej i zawodowej w zakresie  pozyskania lub przywracania umiejętności niezbędnych do podjęcia 

zatrudnienia. Realizacja tego celu odbywała się przy zastosowaniu technik terapii zajęciowej, 

zmierzających do rozwijania umiejętności wykonywania czynności życia codziennego  oraz zaradności 

osobistej, sprawności psychofizycznych oraz podstawowych i specjalistycznych umiejętności 

zawodowych, umożliwiających uczestnictwo w szkoleniu zawodowym albo podjęcie pracy. 

Stowarzyszenie OPUS złożyło roczne sprawozdanie finansowe. Środki finansowe niewykorzystane  

przez WTZ zostały zwrócone do PFRON i Powiatu Jarocińskiego. Reasumując –Warsztat Terapii 

Zajęciowej w Jarocinie w roku 2023 zrealizował zadania  na rzecz uczestników zgodnie z założeniami 

Ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 

niepełnosprawnych ( tj. Dz. U z 2024r., poz. 44) oraz Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki 

Społecznej z dnia 25 marca 2004r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej ( Dz. U. Nr 63 poz. 587 ze 

zm.). Proces rehabilitacji prowadzony był prawidłowo i zgodnie z indywidualnym procesem terapii i 

rehabilitacji przygotowanym przez Radę Programową WTZ, co stanowi podstawę do dokonania 

pozytywnej oceny jego działalności w 2023r.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – poddała projekt 

uchwały pod głosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych. Projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany, 5 głosami „za”. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia sprawozdania i dokonania oceny rocznej działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Jarocinie 

prowadzonego przez Stowarzyszenie OPUS za rok 2023. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Jan 

SzczerbańNIEOBECNI (4) Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 7.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Programu Oddziaływań Korekcyjno-

Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc Domową na lata 2024- 2027. 

 

P.P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie – zgodnie z art. 6 ust. 4 pkt 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. 

o przeciwdziałaniu przemocy domowej do zadań powiatu należy opracowanie i realizacja oddziaływań 

korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc domową. Program oddziaływań korekcyjno-

edukacyjnych dla osób stosujących przemoc domową na lata 2024- 2027 jest kontynuacją zadań z lat 



poprzednich. Celem programu jest zwiększenie skuteczności oddziaływań wobec osób stosujących 

przemoc domową na terenie powiatu. Bezpośrednimi adresatami są osoby stosujące przemoc poprzez 

poddanie ich oddziaływaniom korekcyjno-edukacyjnym.  Opracowany dokument jest spójny 

z ustawodawstwem krajowym oraz strategicznymi dokumentami o charakterze lokalnym. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

pana Dyrektora? Nie widzę. Poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia i 

Spraw Społecznych. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany, 5 głosami „za”. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

przyjęcia Programu Oddziaływań Korekcyjno-Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc Domową 
na lata 2024- 2027. 

 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 

4Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań NIEOBECNI (4) Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz 

Walczak 

 

Ad. pkt. 8.  
Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła - zaopiniowanie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił zmiany budżetowe w zakresie działania Komisji Zdrowia 

i Spraw Społecznych. Dodał, że nie ma zmian bydżetowych dotyczących Komisji Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła – czy są pytania do 

pana Skarbnika? Nie widzę. Poddaję projekt uchwały pod głosowanie. Głosuje Komisja Zdrowia i 

Spraw Społecznych. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany, 5 głosami „za”. 

 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2024 r. 

Wyniki głosowania ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: ZA (5) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, Jan 

Szczerbań NIEOBECNI (4) Agnieszka Borkiewicz, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Mateusz 

Walczak  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych, radna Marta Bierła -porządek obrad został 

wyczerpany. Dziękuję. 
 

 

 

Przewodniczący obrad: 

Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia i Spraw Społecznych 

 

Marta Bierła 

 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 


